

Варшавская демократия
архивисторов мира

Международный Союз архивистов
Варшава, 1981.

Проект предложения редакционной комиссии в составе архитекторов: проф. Лори Мак Грат /США/, проф. Марк Броневич /США/, проф. Янек Новинский /Польша/, проф. Адольф Чиборовский /Польша/, одобренного руководящим комитетом по разработке декларации МСА на заседании 15 и 16 октября 1979 г. в Варшаве.

Представляется национальным секциям МСА и рабочим группам МСА для обсуждения и представления своих замечаний к второму заседанию Верхушного Комитета Конгресса МСА в Варшаве. Срок для отзывов и предложений от национальных секций МСА и рабочих групп Верхушного Комитета не позднее 1 мая 1980 года.

Почти 50 лет тому назад СИАМ разработал основное положение по философии и принципам планировки населенных пунктов, которое впоследствии стало известно под названием "Африканской Хартии". Многие из этих принципов действительны и в настоящее время.

Однако, за последние годы ускоренный темп бесконтрольной урбанизации, происходящей во всем мире, вызвал необходимость в пересмотре этих принципов и создал настоятельную потребность в применении этих пересмотренных принципов планировщиками и правительствами в дело служения народам всех стран.

Конференция ООН по населенным пунктам /Хабитат/, имевшая место в 1976 г., приняла Ванкуверскую Декларацию, представляющую убедительный международный документ по правам и потребностям человека в пределах созданной человеком искусственной среды.

По инициативе Государственного Университета Фондерико Вильярса в Перу международная группа архитекторов, планировщиков и педагогов сформулировала в 1977 г. "Хартию Мачу Пикчу", являющую собой синтез принципов, философии по урбанизации и интеграции факторов окружающей среды, экономических, социальных аспектов и идей "Африканской Хартии".

В 1976 г. МСА принял в Казимеже - Польская Народная Республика - "Хартию Килиса", разработанную рабочими группами МСА и определяющую признак человека в этой области.

XII Всемирный Конгресс МСА принял "Декларацию Мексики", базирующуюся на усилении всемирной заботчивости качеством жизни в постурбационных урбанизации зонах мира.

Принимая свои обязательства по обеспечению руководства в области повышения качества жизни в населенных пунктах, МСА на своем XIV Конгрессе в Варшаве в 1981 г. принять неисследованную декларацию Архитекторов мира.

Декларация принесла в Варшаве, в столичном городе, разрушением в течение II Мировой войны, но сейчас вновь стоящим, как символ высочайших человеческих устремлений и достоинства. Героическая реконструкция Варшавы шокирует архитекторов и людей всех наций на поиск возможностей создания человеческой окружающей среды.

I. Права и потребности людей

Повышение качества жизни должно быть главной целью каждой программы населенного центра. Эти программы должны способствовать быстрому и непрерывному повышению качества жизни всех людей. Помимо удовлетворения основных потребностей в пище, воде, чистоте, работе, здоровье, образовании и безопасности, независимо от расы, цвета кожи, пола, языка, религии, идеологии, национального или социального происхождения; - программы должны обеспечить основы для обретения свободы, достоинства, равенства и социальной справедливости личности.

1. Каждый человек имеет биологические, экономические, социальные и духовные потребности. Строительство приличного, надежного и гигиенического дома частично удовлетворяет эти потребности, но для двух третей населения мира эти потребности еще не удовлетворены.

2. В дополнение к жилищу каждая личность требует также:
 - мира и безопасности
 - работы
 - возможности интеллектуального развития
 - общественного признания
 - эмоционального отклика
 - самоудовлетворения
 - эстетического удовольствия.

3. Духовные и физические потребности человека имеют такое же существенное значение и должны предусматриваться программами населенных пунктов.

4. Каждое общество в целом стремится к признанию и сохранению своей местной культуры.

5. Каждая новая окружающая среда, формирующаяся в настоящее время человеком, должна способствовать удовлетворению этих потребностей.

ЗАДАЧА АРХИТЕКТОРОВ И ПЛАНИРОВЩИКОВ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ В ПРОЦЕССЕ ФОРМИРОВАНИЯ НОВОЙ, ОБРАНСИРОВАННОЙ И ГАРМОНИЧНОЙ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ПРИНЯТЬ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ.

П. Масштаб и характер проблем, поставленных современным миром

"Возникает кризис мирового масштаба, включающий в равной степени как развитие, так и развивающиеся страны: кризис окружающей человека среды. Предвестники этого кризиса уже давно проявлялись во взрывном росте населения, в слабой интеграции мощной и эффективной техники с потребностями окружающей среды, в разрушении сельскохозяйственных угодий, в бесплановом расположении городских районов, в сокращении земельных пространств и в возрастающей опасности вымирания многих видов животных и растений.

Становится очевидно, что в случае продолжения существующей тенденции, будущая жизнь на Земле может встать под угрозу".

У - Тан.

1. Со временем Второй Мировой войны население мира удвоилось, что вызвало серьезный кризис в мировом балансе энергии и пищи, а также в экологических системах. Поскольку темп роста городов значительно превысил естественный прирост населения, упадок городов был особенно серьезен, что привело, в результате к дефицитности жилья, к деградации коммунальных удобств, транспорта и к общему понижению качества жизни.

2. Тенденции роста населения во всем мире указывают на то, что через 25 лет человечество вновь удвоится, вследствие чего удвоится потребность в пище, крою и всех удобствах, необходимых для жизни и достоинства людей, удобства, которые во многих районах мира в настоящее время уже недостаточно высоки.

3. Все большее и большее количество людей вступает в систему современной цивилизации. Их потребности и устремления возрастают.

Развитие новой техники, массового производства и массовых видов информации - ускоряется. Спонтанный характер этого процесса затрудняет прогнозирование, ставит новые и непредвиденные проблемы и часто приводит к нежелательным последствиям, ставя под угрозу сбалансированность всей существенной окружающей человека среды и всю его культуру.

4. Основными недостатками системы населенных пунктов во всем мире являются:

4.1. Бесконтрольная урбанизация и ее последствия такие, как перенаселенность, психологическая напряженность, загрязнение и разрушение окружающей среды.

4.2. Отсталость сельской местности, что приводит большинство человечества к самым низким стандартам жизни.

4.3. Постоянная безработица в главных городских районах и одновременное старение сельских районов.

5. Три основополагающих фактора, подчеркивающие развитие (спонтанного) крупных городов:

5.1. Первый фактор характерен для городов развивающихся регионов, где модная миграция сельского населения приводит к бесконтрольному росту скваттерских поселений, либо их коммунального обслуживания и городской инфраструктуры.

Управление этим явлением ложится за пределами возможностей, доступных в настоящее время большинству органов, несущих ответственность за процесс городской планировки.

5.2. Второй фактор наблюдается в тех случаях, когда массовое производство много квартирных домов приводит к "жилойmono - культуре". Технология массового производства сопровождается функциональным и формальным единобразием. Хотя физические результаты

таты, полученные от количества новых жилищ, частично соответствуют повышенным человеческим потребностям, качество подобной новой окружающей среды, характеризующееся античеловеческим масштабом, не удовлетворяет социальных и духовных потребностей и устроений, не оставляя места индивидуальности и самовыражению.

Гражданин не может отождествить себя со своим ближайшим окружением или даже с городом.

5.3. Новым фактором индустриальных обществ является бегство более богатых членов общества из крупных городов в пригороды с помощью автомобиля. Вновь прибывшее население в города и оставшаяся часть постороннего населения, не имеют возможности поддержать структуру и коммунальные службы города.

6. В современном мире существует резкая дифференциация. Люди различаются по нормам и условиям жизни. Они живут в различных географических районах, климатических условиях и различных социально-экономических системах. У них различный культурный уровень, различные привычки и различные критерии оценок. Поэтому при их дальнейшем развитии должны отличаться друг от друга: поэтому обмен опытом между различными странами и географическими районами следует рассматривать не как простой перенос готовых решений, а как фактор, стимулирующий местные тенденции развития.

7. Условия жизни для огромного количества людей, живущих в населенных пунктах, неприемлемы, главным образом, в развивающихся странах и, если не будет принят поэтических и конкретных мер на государственном и международном уровнях, эти условия будут вероятно, ухудшены:

7.1. Неравномерным экономическим развитием, отражающимся в несоразмерности богатства, существующего сейчас между странами и людьми.

7.2. Социальным, экономическим и экологическим упадком, за-
сорением внешней среды, проявляющихся на государственном и между-
народном уровнях, в ухудшающихся условиях жизни, социальной
сегрегации, расовой дискриминации, острой безработице, безгра-
мотности, болезнях и бедности, упадке общественных взаимоотноше-
ний и традиционных культурных ценностей, усиливающейся деградации
жизненно необходимых источников воды, воздуха и земли.

7.3. Непроизвольной миграцией определяемой политическими и
экономическими мотивами, а также переменой места жительства и
насильственным изгнанием людей из родных мест.

8. Потребность в жилище, инфраструктуре и коммунальных
удобствах почти всегда превышает возможность обществ в их обеспе-
чении. Поэтому во всем мире, и, главным образом, в развивающихся
странах, народ, сам традиционно, обеспечивает себе жилище и эле-
ментарные удобства и будет продолжать это делать в будущем.

9. Во многих странах одна из серьезнейших проблем настоя-
щего времени состоит в быстро усиливающемся загрязнении окружа-
ющей среды, приобретающем сейчас невиданный и потенциально ката-
строфический размах. Этот факт является прямым следствием спон-
танного взрыва урбанизации и чрезмерно интенсивной эксплуатацией
природных ресурсов. Жители урбанистических районов подвергаются,
в неуклонно возрастающей степени, воздействиям внешних условий,
несовместимых с передовыми концепциями и стандартами здоровья и
благосостояния человека.

10. Общее несоответствие крупномасштабного экономического
планирования с современным городским развитием вызывает излишние
затраты скучных средств и снижает эффективность того и другого.
Городские территории часто испытывают на себе вредные побочные

последствия результатов, основанных на широких, но сравнительно абстрактных формах экономической политики. Экономические решения на национальном и районном уровнях редко содержат соображения, непосредственно относящиеся к городским приоритетам и к решению урбанистических проблем, или же к функциональным связям между общей экономической политикой и планировкой городской застройки. В результате такого положения преобладающее большинство людей редко извлекает пользу от потенциальных преимуществ систематической планировки и архитектуры.

II. В настоящее время населенные пункты воплощают в себе результаты идей и решений, а также физические элементы, осуществленные несколькоими поколениями; поэтому невозможно внести радикальные изменения за короткий срок. Но рост населения и стремительные изменения, происходящие в размещении мест профессиональной деятельности людей, происходит настолько быстро, что к концу 20-го века нам придется строить на "вершине существующего мира еще один мир". При правильном направлении эта труднейшая задача может способствовать мобилизации используемых ресурсов для изменения нашей искусственной среды; в этом состоит цель стратегии населенных пунктов.

12. Для достижения этой основной задачи населенные пункты следует рассматривать как орудие и объект развития. Цели политики населенных пунктов неотделимы от целей каждого сектора социально-экономической жизни. Решения проблем населенных пунктов должны, поэтому, рассматриваться как органическая составная часть процесса развития отдельных государств и всего мира в целом.

13. Планировка населенных пунктов должна стремиться к повышению качества жизни людей с высоким уважением к их моральным, культурным и социальным требованиям.

Человечество приходит к сознанию такого факта, что к его мышлению, планированию и к его устремлениям должно быть добавлено новое измерение времени. Никогда раньше будущее не повергалось tanto в опасности и никогда оно не было так решительно сформировано существующим.

III. Ответственность архитекторов и планировщиков

Архитектура представляет собой комплекс искусства и науки, создающий человеческую жизненную среду. Архитектор несет ответственность за интеграцию существующих естественных элементов с элементами искусственными, созданными человеком. Он ответственен за эстетическое качество городского ландшафта и за проектирование пространства, соответствующих человеческому масштабу.

Мы должны охранять и развивать историческое наследие общества, для которого архитектор создает новые формы, и сохранять преемственность культурного развития. Такой подход переступает пределы традиционного понимания профессии и ограниченной ответственности архитектора только за ту работу, которая заказана непосредственно ему. Такой подход определяет новую сферу профессиональной ответственности.

I. Общая цель экономического планирования, городской планировки, архитектуры и проектирования должна отвечать потребностям человека. Цель проектирования должна быть в обеспечении населения различными коммунальными удобствами и формами, отвечающим потребностям людей в соответствии с имеющимися ресурсами и культурными ценностями. Для достижения этой цели архитектура и планировка должны базироваться на систематическом и непрерывном взаимодействии и сотрудничестве архитекторов и планировщиков с представителями смежных научных дисциплин, политическими деятелями и жителями города с тем, чтобы на каждом уровне или на каждой стадии развития общества можно было бы достигнуть необходимого равновесия между имеющимися техническими средствами, экономическими и воинствующими, равно как и существующими, ценностями человеческой культуры.

2. Планировка должна отражать, в рамках происходящего процесса урбанизации, весьма существенное динамическое единство города с окружающим его районом, и обеспечивать функциональные взаимоотношения между микрорайонами, районами и другими элементами урбанистической структуры.

3. При создании человеческих поселений концепция жилища следует рассматривать только как один элемент в формировании поселений. При планировании следует иметь виду более широкий охват аспектов жизни общества включающим - жилье, работу, образование, рекреацию и общественные мероприятия.

4. Архитекторы и планировщики должны осознавать тот факт, что коммуникации и взаимодействие людей являются весьма существенными факторами существования города. Поэтому населенные пункты должны иметь такую жизненную сроку, которая обеспечивала бы самоопределение личности, семьи и общества и, в то же время, предоставляла бы возможности к обособленным личным контактам, участия в общественной жизни и в процессе принятия решений.

5. Следует уважать и поощрять разнообразие характерных особенностей населенных пунктов, отражающих культурные и эстетические ценности; следует бережно сохранять для потомства районы исторического, религиозного и археологического значения, а также районы с особенно исконными природными данными. Необходимо охранять памятники, определяющие характерные черты населенного пункта и его национальный характер.

6. Жилищное строительство следует рассматривать не только как нечто утилитарное, а как мощное орудие, способствующее социальному развитию. Проектирование жилищ должно быть гибким и

легко допускать возможность адаптации в соответствии с изменяющимися социальными потребностями; следует всячески поощрять творческое участие населения в проектировании и, когда это возможно, в строительство. Следует указать на острую потребность в развитии массовых строительных элементов, легко доступных для людей, нуждающихся в жилье.

7. Планировка, архитектура и сам процесс проектирования не должны рассматривать город как ряд составных частей; они должны стремиться к созданию органичной, многофункциональной городской среды. Новая концепция урбанизации предусматривает преемственность искусственной среды, при которой каждое здание не представляет собой некий изолированный объект, а является элементом единого целого, требующего для создания своего собственного образа связи с другими элементами. Главное лежит в оболочке, а в его содержимом, не в изолированном здании, как бы прекрасно и ныкано оно ни было, а в целостной городской ткани.

8. При планировке населенных пунктов следует избегать всяческих рискованных элементов, которые могут усилить опасность чрезвычайных бедствий. Проект реконструкции, разрабатываемый после природного или вызванного человеком бедствия, должен рассматриваться как возможность повысить качество всего населенного пункта, его функциональной и пространственной структуры и его окружающей среды.

9. Планировка уличного движения в городском районе должна исходить из подчинения частного автомобиля развитию массовых видов транспорта. Транспорт и коммуникации должны удовлетворять потребности большей части населения и планироваться с учетом

эффективного распределения движения массового транспорта и ослабления загородов и загрязнения атмосферы автомашинами. Для развития городов необходимо должным образом учитывать социальную стоимость и преимущества различных вариантов транспортных систем.

НА КАЖДО^М СТАДИИ ИЛИ НА КАЖДОМ УРОВНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ТЕХНИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА НА АРХИТЕКТОРА ВОЗЛАГАЕТСЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В СОЗДАНИИ КУЛЬТУРНЫХ ЦЕНТРОВ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ЕГО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНА РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ НА ОКРУГЛЯЮЩУЮ СРЕДУ, В РАМКАХ КОТОРОЙ ОН РАБОТАЕТ И В ГАРМОНИИ КОТОРОЙ ЕГО РАБОТА ДОЛЖНА ВЫСТИ НОВЫЙ СТИМУЛИРУЮЩИЙ ВКЛАД.

ГУ. Стратегия

Каждое общество, каждая нация и всё человечество в целом должны установить эффективные методы, оказывающие влияние на развитие окружающей среды, регулирующие это развитие и обеспечивающие необходимое равновесие на каждом уровне и масштабе развития. Определение методов контроля развития выходит за рамки нашей профессиональной ответственности. Но следует отмстить, что от этого зависит эффективность нашей профессиональной деятельности.

1. Разработка и выполнение планов и установок по созданию населенных пунктов на каждом уровне лежит на ответственности государственных управлений. Эти планы и установки должны представлять собой существенные компоненты общей стратегии развития и гармонично сочетаться с государственной политикой в области индустриализации, развития сельского хозяйства, социального обеспечения, охраны культуры и окружающей среды.

2. Установки, стратегия, планы и программы требуют для своей реализации соответствующих орудий. В области населенных пунктов такими орудиями являются политические, административные и технические органы, которые направляют законодательство и инструкции на поддержку программы развития общества и ресурсов.

3. Политика и программы населенных пунктов должны установить и внедрить прогрессивные минимальные стандарты для жизни приемлемого качества. Эти стандарты должны быть достаточно гибкими для того, чтобы соответствовать изменяющимся условиям и новым возможностям; они должны учитывать возможность изменения внутри отдельных стран, между странами и в различных странах во времени.

4. Строительство физических компонентов населенных пунктов независимо от того, являются ли они сельскими или городскими,

жилищами или дорогами, используют ли они традиционную или современную технологию - должно осуществляться в достаточном количестве, удовлетворять потребности общества и рассматриваться не как нечто побочное и "остаточное" от других видов "продуктивной" деятельности, а как текущий фактор экономики и как главный источник приложения труда.

5. Земля, вследствие своей уникальной природы и решающей роли, которую она играет в населенных пунктах, не может рассматриваться как обычный коммерческий фактор. Неупорядоченная эксплуатация основных земельных ресурсов является главным препятствием в деле осуществления проектов планировки, предусматривающих интересы общества. Необходимо создать систему, предоставляющую возможность применения упорядоченных и эффективных методов использования городских земель в целях удовлетворения неотложных потребностей общества. Ограничение наличие городских земель продолжает оставаться главным препятствием на пути спланированного развития городов. Поэтому до сих пор существует неотложная потребность в эффективных и справедливых законодательных решениях этой проблемы, решениях, способных внести значительные улучшения в ближайшем будущем.

6. В тех странах, где городские земли являются общественной собственностью, проблема пользования землей решена. В этом случае следует решить побочную проблему определения ценности свободных городских земель, которые могут представлять собой весьма существенное орудие в процессе планировки.

7. Планирование на всех уровнях должно предусматривать непрерывную координацию, контроль, оценку и, в случае необходимости, корректировку ранее принятых решений в соответствии с меняющимися интересами общества.

8. Проектирование и методы строительства жилищ, инфраструктуры и коммунальных удобств – должны отражать существующие потребности, обеспечивать возможность адаптации к будущим потребностям, учитывать оптимальное использование местных ресурсов и квалификацию работников и способствовать непрерывному усовершенствованию.

9. Государственная политика в жилищном строительстве должна ставить своей целью обеспечения жилищем и сферой услуг катего-рий населения с низким доходом. Базисом для распределения ресур-сов должен являться учет наибольших нужд и острых потребностей.

10. Населенные пункты характеризуются значительной различием в жилих стандартах и условиях комфортности. Гармоничное разви-тие общества требует ослабления различий между сельскими и городскими районами проживания, между самими жилыми зонами и внутри жилых районов. Необходимо принять политику, направленную на сокращение различий между качественными уровнями жилья, а также комфортностью проживания в городских и погородских зонах. Такие политические установки в стране на государственном уровне должны быть дополнены установками, направленными на уменьшение разницы условий жизни между странами.

11. Общество и его правительство должны понять, что плани-ровка населенных мест является динамическим процессом, включа-ющим не только разработку планов, но и их реализацию с постоян-ным наблюдением за результатами их осуществления.

12. Участие граждан в планировке и строительстве следует содействовать путем исключения политических и организационных

препятствий и обеспечения необходимыми четкими информационными сведениями. Участие граждан, кроме того, можно стимулировать их привлечением к выбору вариантов решений. Участие общества в процессе планировки является необходимым фактором для окончательного формулирования и осуществления планировочных установок; оно должно оказывать влияние на определение решений на всех уровнях управления и способствовать справедливому политическому, социальному и экономическому развитию населенных пунктов.

13. Эффективное участие общества требует свободного потока информации для всех заинтересованных общественных групп; оно должно базироваться на значениях, взаимном понимании и доверии.

14. Главные цели политики создания населенных пунктов должны заключаться в том, чтобы предоставить жилище, инфраструктуру и сферу обслуживания тем лицам, которые в них нуждаются, причем, предоставить в соответствующей последовательности и за доступную денежную и социальную стоимость. Социальная справедливость зависит от метода распределения этих благ среди населения и от степени доступности этих благ.

15. Власти, регулирующие процесс урбанистического развития, должны немедленно принять необходимые меры против дальнейшего упадка окружающей среды и разработать мероприятия по ее восстановлению в соответствии с действующими нормами санитарии и необходимого уровня общественного благосостояния. Подобные же меры следует принять в отношении экономического планирования, городской планировки, архитектурного проектирования, инженерных стандартов и критериев, а также в отношении политики планирования и застройки.

ЦЕЛИ ПОЛИТИКИ СОЗДАНИЯ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ НЕОГРАНИЧЕНЫ ОТ ЦЕЛЕЙ КАЖДОГО СЕКТОРА СОЦИАЛЬНОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ. ПОСТОЯННО РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ СЛЕДУЕТ РАССМАТРИВАТЬ КАК ОРГАНИЧЕСКУЮ СОСТАВНУЮ ЧАСТЬ ПРОЦЕССА РАЗВИТИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВ И МИРА В ЦЕЛОМ.

Выводы

Мы работаем в цифернированном и видоизменяющемся мире. Поэтому нам приходится сталкиваться с различными обстоятельствами и проблемами и применять в нашей профессиональной деятельности различные средства. Но наша ответственность носит универсальный характер. Мы формируем новую окружающую среду проживания для человека.

В современном мире мы должны найти правильное соотношение между техническими средствами и социальными полями, соотношение, отражающее нашу шкалу ценностей – от масштабов развития техники до масштабов развития культуры.

В настоящее время процесс развития является, по существу, постоянной борьбой между культурой, которая означает равновесие, и возникающими новыми технологиями, которые разрушают существующий порядок непредвиденными местными изменениями во всей системе культуры.

Архитектура, по-видимому, находится в центре этой борьбы, как искусство, которое, будучи теснейшим образом соединено с техникой, пытается в течение многих столетий подчинить ее культурным ценностям. История архитектуры свидетельствует о том, что необходимое равновесие может существовать на различных уровнях развития техники и цивилизации.

Задача архитекторов, формирующих населенные пункты, отражающие потребности и стремления общества – заключается в том, чтобы предоставить инициативу в возможности выбора, предложить – и учесть отклик – участвовать в постоянном диалоге с обществом. Мы можем надеяться на то, что разница между теми, кто создает

искусство и культуру и теми, что в настоящее время являются только потребителями, будет постепенно сглативаться. Искусство и культуру можно рассматривать как область самовыражения, в которой не существует резкой разницы между создателем и потребителем.

Наша основная обязанность состоит в создательном отборе средств, путей и форм дальнейшего развития, а также и в том, чтобы в ответ на стремления и запросы людей сохранить права современного человека на его гармоничное развитие. Форма и структура города и каждое его сооружение должны выражать происходящие во времени изменения, новый социальный порядок, полноценное развитие человеческого достоинства.

Наш декларации и ее выводы обретают значение только в условиях мира между странами всего мира. Высочайшим обязательством правительства в отношении человечества является сохранение мира, как необходимой основы для удовлетворения потребностей и достижения целей народов мира.